

第 40 天：坟墓 (The Grave)

到了晚上，有一个财主，名叫约瑟，是亚利马太来的，他也是耶稣的门徒。这人去见彼拉多，求耶稣的身体，彼拉多就吩咐给他。约瑟取了身体，用干净细麻布裹好，安放在自己的新坟墓里，就是他凿在磐石里的。他又把大石头滚到墓门口，就去了。有抹大拉的马利亚和那个马利亚在那里，对着坟墓坐着。次日，就是预备日的第二天，祭司长和法利赛人聚集，来见彼拉多，说：“大人，我们记得那诱惑人的还活着的时候，曾说：‘三日后我要复活。’因此，请吩咐人将坟墓把守妥当，直到第三日，恐怕他的门徒来把他偷了去，就告诉百姓说：‘他从死里复活了。’这样，那后来的迷惑比先前的更厉害了。”彼拉多说：“你们有看守的兵，去吧！尽你们所能的把守妥当。”他们就带着看守的兵同去，封了石头，将坟墓把守妥当。（太 27:57-66）

历史上基督教信息的核心宣告是耶稣基督从死里复活！我们尽管会有从星期五很快跳到星期日、从十字架跳到复活之试探；马太却暂停，并带我们走过坟墓的沉默和寂静。许多人试图除掉基督教的盼望，说耶稣并不是真的死了，或说某个狂热的门徒偷走了耶稣的身体来证实他们宣告的有位复活救主。然而马太在耶稣“最后一口气”与“复活后首次显现”之间，明确说明耶稣这个死亡是真实的，这个寂静的坟墓以及看来绝望的处境都是真实的。

罗马人执行死刑是彻底的，特别是对那些被指控为叛国者。约瑟能收回耶稣的身体，意味着刽[guì]子手对执行刑罚做得很满意。在整个旧约时期，犹太人会堆积石头在最邪恶的罪犯身上，表明在坟墓埋葬处之后是没有生命；一个巨石遮住坟墓入口，意味着此坟墓埋葬之后是毫无生命的指望。坟墓是寂然、黑暗、沉静的。

这就是我们和全人类本该有的命运之事实；然而，我们的盼望是借着那位在我们以先进入坟墓的，为我们开了一条路经过而走出坟墓，并进入神正创造的新世界中。是这个盼望，就因超越了坟墓本身的这位，我们也能与祂一同经历新的生命。马太对坟墓的描述，提醒我们坟墓是寂静的，然而此寂静仅仅延续多一天而已。

祷告：

我们的父，请提醒我们记得：坟墓的幽暗很快就被第三天的光明所胜过了！奉基督的名，阿们！